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ΤΕΧΝΙΚΟ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΕΛΛΑΔΑΣ

28 Νοεμβρίου 2017
Ξεκινά την Τετάρτη η υποδοχή αιτημάτων πλημμυροπαθών για την εθελοντική προσφορά βασικών εργασιών αποκατάστασης των κατοικιών στη Μάνδρα - Προχωρά η πρωτοβουλία αλληλεγγύης του ΤΕΕ για έμπρακτη συμπαράσταση στους πολίτες της Δυτικής Αττικής από τον τεχνικό κόσμο της χώρας 
Προχωρά η Πρωτοβουλία του ΤΕΕ για έμπρακτη στήριξης των πολιτών της Δυτικής Αττικής που βίωσαν τις επιπτώσεις της πρόσφατης πλημμύρας. Όπως ανακοινώθηκε την προηγούμενη εβδομάδα, το Τεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδας αναλαμβάνει τον συντονισμό ώστε να προχωρήσουν οι αναγκαίες μελέτες και οι πρώτες απαραίτητες εργασίες για να καταστούν λειτουργικά τα σπίτια των συμπολιτών μας που πλημμύρισαν, με την ενεργή εθελοντική συμμετοχή των διπλωματούχων μηχανικών μελών του ΤΕΕ και τεχνικών εταιρειών της χώρας, οι οποίοι προσφέρουν τις απαραίτητες υπηρεσίες, εργασίες και υλικά.

Συγκεκριμένα, ξεκινά από αύριο Τετάρτη 29 Νοεμβρίου 2017 από το ΤΕΕ η λειτουργία του γραφείου υποδοχής αιτημάτων βασικής - λειτουργικής αποκατάστασης οικιών των πλημμυροπαθών πολιτών της Μάνδρας. Στο γραφείο, με τη βοήθεια των εθελοντών, οι πολίτες θα συμπληρώνουν τα βασικά στοιχεία που χρειάζονται ώστε να γνωρίζουν οι εθελοντές που θα αναλάβουν τις αναγκαίες μελέτες και εργασίες τα πρώτα δεδομένα. Απαραίτητη προϋπόθεση για την ανάληψη των αναγκαίων μελετών και εργασιών είναι η κάθε οικία να έχει ελεγθεί από τα αρμόδια κρατικά κλιμάκια μηχανικών και να έχει κριθεί ασφαλής. Η πρωτοβουλία αυτή του ΤΕΕ αφορά αποκλειστικά κατοικίες και μόνο όσες από αυτές είναι μη κατοικίσιμες λόγω της πλημμύρας.

Το γραφείο υποδοχής θα λειτουργήσει στον ιερό ενοριακό ναό των Αγίων Κωνσταντίνου και Ελένης στο κέντρο της Μάνδρας. Το γραφείο θα λειτουργεί τις καθημερινές (Δευτέρα έως Παρασκευή) από τις εννέα το πρωί (09:00) έως τις 2 το μεσημέρι (14:00).
Η φιλοξενία του γραφείου είναι προσφορά του ενοριακού ναού και της Μητρόπολης Μεγάρων, οι οποίοι στέκονται συνεχώς δίπλα στους ανθρώπους της περιοχής και τους οποίους το ΤΕΕ θερμά ευχαριστεί για τη συνδρομή.

Το έργο της καταγραφής των αιτημάτων των πολιτών αναλαμβάνουν εθελοντές υπάλληλοι του ΤΕΕ και εθελοντές διπλωματούχοι μηχανικοί της περιοχής της Δυτικής Αττικής.

Οι ενέργειες που με τη συμμετοχή των εθελοντών Μηχανικών του ΤΕΕ και των τεχνικών εταιρειών της χώρας προχωρούν άμεσα είναι:

· Οι αναγκαίες μελέτες ανά οικία, από εθελοντές μελετητές, μέλη του ΤΕΕ

· Πρώτες απαραίτητες εργασίες αποκατάστασης (υδραυλικά, ηλεκτρολογικά, επιχρίσματα, κουφώματα κλπ), από τεχνικές εταιρείες, για να καταστούν λειτουργικές οι κατοικίες.

Ο Πρόεδρος του ΤΕΕ Γιώργος Στασινός δήλωσε:

«Είναι πραγματικά συγκινητική η ανταπόκριση των Ελλήνων Διπλωματούχων Μηχανικών και των τεχνικών εταιρειών της χώρας στην πρωτοβουλία του ΤΕΕ για να συνδράμουμε στην πράξη τους συμπολίτες μας που καταστράφηκαν τα σπίτια τους και έχουν άμεση ανάγκη κτιριακής αποκατάστασης. Μαζί με πολλούς συναδέλφους, βρισκόμαστε κάθε ημέρα στην περιοχή και έχουμε πλήρη εικόνα τόσο της καταστροφής όσο και των αναγκαίων εργασιών. Οι πολίτες που οι οικίες τους έχουν υποστεί ζημιές αλλά έχουν κριθεί ασφαλείς από τα κρατικά κλιμάκια ελέγχου, μπορούν να απευθύνονται στο γραφείο υποδοχής που ξεκινούμε από αύριο στον Ιερό Ναό Αγίων Κωνσταντίνου και Ελένης στη Μάνδρα. Βασικό μας μέλημα είναι η κατά το δυνατόν συντομότερη αποκατάσταση των βασικών λειτουργιών των κατοικιών, πάντα με μέριμνα για την ασφάλεια των πολιτών. Η εθελοντική συμμαχία του ΤΕΕ και του τεχνικού κόσμου της χώρας, θα κάνει το καλύτερο δυνατό ώστε γρήγορα να γυρίσουν οι πολίτες της Μάνδρας στα σπίτια τους.»

Δελτίο Τύπου  
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