TEE


ΤΕΧΝΙΚΟ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΕΛΛΑΔΑΣ

19 Μαΐου 2016
Διατηρούνται οι μειωμένες ασφαλιστικές εισφορές για το 2016 για τους 19.500 μηχανικούς που εντάχθηκαν στον Ν.4331/2015 μετά από γνωμοδότηση του ΝΣΚ.
Μετά από γνωμοδότηση του Νομικού Συμβουλίου του Κράτους (ΝΣΚ) που έκανε δεκτή ο Υφυπουργός Κοινωνικής Ασφάλισης κ. Πετρόπουλος, όσοι ασφαλισμένοι του ΤΣΜΕΔΕ είχαν ενταχθεί στη ρύθμιση του νόμου 4331/2015 για κατάταξη σε χαμηλότερη ασφαλιστική κατηγορία θα εξακολουθούν να πληρώνουν αυτή τη χαμηλότερη εισφορά μέχρι το τέλος του 2016.

Η ανωτέρω εξέλιξη επιτεύχθη μετά από τις συνεχόμενες παρεμβάσεις του ΤΕΕ, τις αναλογιστικά και νομοθετικά τεκμηριωμένες αποφάσεις της διοίκησης του ΤΣΜΕΔΕ, καθώς και του ερωτήματος που τέθηκε στο ΝΣΚ από το ΕΤΑΑ.

Σύμφωνα με τη γνωμοδότηση του ΝΣΚ, το ΕΤΑΑ πλέον ΔΕΝ έχει υποχρέωση να ανακαλέσει τις πράξεις με τις οποίες οι μηχανικοί εντάχθηκαν σε κατώτερη ασφαλιστική κατηγορία. Η ρύθμιση αυτή αφορά περίπου 19.500 ασφαλισμένους του ΤΣΜΕΔΕ, της κατηγορίας των νέων ασφαλισμένων και δεν επηρεάζονται από τη ψήφιση του νέου καταστροφικού ασφαλιστικού νόμου το οποίο αφορά τις εισφορές από 1/1/2017 και μετά.

Έτσι όσοι εντάχθηκαν στη σχετική ρύθμιση το 2015 θα εξακολουθήσουν να οφείλουν και να πληρώνουν για τα έτη 2015 και 2016 τις μειωμένες εισφορές της κατώτερης ασφαλιστικής κατηγορίας.

Ειδική αναφορά πρέπει να γίνει στο ότι η γνωμοδότηση αποδέχεται σχεδόν πλήρως το σκεπτικό που έχει αναπτύξει το ΤΕΕ σχετικά με την προστασία του δημοσίου συμφέροντος. Αποδέχεται δηλαδή ότι αφού με το μέτρο των μειωμένων εισφορών αυξήθηκαν τα έσοδα του ΤΣΜΕΔΕ και η εισπραξιμότητα των εισφορών, αυτή η ρύθμιση προάγει το δημόσιο συμφέρον.



(επισυνάπτεται η σχετική γνωμοδότηση του ΝΣΚ με την αποδοχή του Υφυπουργού κ. Πετρόπουλου)
Δελτίο Τύπου  
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