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26 Μαΐου 2017
Βράβευση της Προέδρου της Αντιπροσωπείας ΤΕΕ Τώνιας Μοροπούλου από το ΕΤΕΚ
Παρουσία του Προέδρου της Κυπριακής Δημοκρατίας Νίκου Αναστασιάδη, το Επιστημονικό Τεχνικό Επιμελητήριο Κύπρου (ΕΤΕΚ) βράβευσε την πρόεδρο της Αντιπροσωπείας ΤΕΕ, καθηγήτρια ΕΜΠ, Αντωνία Μοροπούλου,  για την επιστημονική της συνεισφορά στο έργο αποκατάστασης του Ιερού Κουβούκλιου του Πανάγιου Τάφου, καθώς και την γενικότερη προσφορά της στο ΕΤΕΚ και την Κύπρο, και παράλληλα την ανακήρυξε επίτιμο μέλος του.
Σύμφωνα με τον Πρόεδρο του ΕΤΕΚ Στέλιο Αχνιώτη, το Γενικό Συμβούλιο του Επιμελητηρίου αποφάσισε ομόφωνα, μετά από εισήγηση του Προέδρου του Επιμελητηρίου και σύμφωνα με το άρθρο 5 (ιδ) του Περί Επιστημονικού Τεχνικού Επιμελητηρίου Κύπρου Νόμου 224/1990-2012, να βραβεύσει την πρόεδρο της Αντιπροσωπείας ΤΕΕ, καθηγήτρια ΕΜΠ, Αντωνία Μοροπούλου,  για την επιστημονική της συνεισφορά στην επιτυχή ολοκλήρωση του εξόχως σημαντικού έργου της αποκατάστασης του Ιερού Κουβούκλιου του Πανάγιου Τάφου όπως και για την προσφορά της στο ΕΤΕΚ, τον Κύπριο μηχανικό και την Κύπρο γενικότερα και να την ανακηρύξει επίτιμο μέλος του Επιστημονικού Τεχνικού Επιμελητηρίου Κύπρου, με αναφορά στη συνολική της πορεία και προσφορά ως επιστήμονα μηχανικού.

Η ανακήρυξη έγινε στο πλαίσιο της Τελετής Απολογισμού του Επιμελητηρίου για την τριετία 2014-2017. Στην ίδια τελετή, που έλαβε χώρα στο Εκπαιδευτικό Πολιτιστικό Κέντρο του ΕΤΕΚ, ο Πρόεδρος της Κυπριακής Δημοκρατίας Νίκος Αναστασιάδης απένειμε το βραβείο Μηχανικής ΕΤΕΚ 2017.

(επισυνάπτονται φωτογραφίες από την τελετή)
Δελτίο Τύπου  
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