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Ανακοίνωση σχετικά με τη συζήτηση του νομοσχεδίου για την τριτοβάθμια εκπαίδευση

Η  Διοικούσα Επιτροπή του ΤΕΕ (ΔΕΤΕΕ), σχετικά με το νομοσχέδιο για την τριτοβάθμια  εκπαίδευση και ειδικά όσον αφορά στο άρθρο 46, τονίζει ότι η αναγνώριση των ενιαίων και αδιάσπαστων τίτλων σπουδών των πολυτεχνείων, πολυτεχνικών σχολών και τμημάτων αυτών ως μεταπτυχιακού επιπέδου, αποτελεί πάγιο αίτημα του ΤΕΕ, των πολυτεχνείων και πολυτεχνικών σχολών της Χώρας τα τελευταία 15 χρόνια τουλάχιστον.

Επίσης επισημαίνει ότι η ανάληψη τεχνικής ευθύνης κατά την άσκηση των τεχνικών επαγγελμάτων διαβαθμίζεται ανάλογα με το επίπεδο σπουδών, ήτοι οι κάτοχοι ενιαίου και αδιάσπαστου τίτλου σπουδών μεταπτυχιακού επιπέδου, Πολυτεχνείου ή Τμήματος Πολυτεχνικής Σχολής κατατάσσονται στο 7ο επίπεδο, ενώ οι κάτοχοι πτυχίου Τμήματος Μηχανικών ΤΕ των ΤΕΙ κατατάσσονται στο 6ο επίπεδο του Εθνικού και Ευρωπαϊκού Πλαισίου Προσόντων.

Τα ανωτέρω επεσήμαναν και κατά τη συζήτηση του νομοσχεδίου στην Επιτροπή Μορφωτικών Υποθέσεων της Βουλής των Ελλήνων ο Πρόεδρος  του  ΤΕΕ  Γιώργος Στασινός και η Πρόεδρος της Αντιπροσωπείας του ΤΕΕ, καθηγήτρια ΕΜΠ, Αντωνία Μοροπούλου.
Δελτίο Τύπου  
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