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Αθήνα, 18-04-2018 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Ξεκίνησε ο κύκλος επαφών των Προέδρων των Δικηγορικών Συλλόγων Ελλάδος, του Οικονομικού Επιμελητηρίου Ελλάδος και του Τεχνικού Επιμελητηρίου Ελλάδος με θεσμικούς φορείς, σχετικά με την πρόταση τελευταίας ευκαιρίας για τον δανειολήπτη, που έχουν διατυπώσει οι επιστημονικοί φορείς για το θέμα των κόκκινων δανείων. 
Το πρωί, συναντήθηκαν με το Διευθυντή του Γραφείου της Ευρωπαϊκής Επιτροπής στην Αθήνα, κ. Γιώργο Μαρκοπουλιώτη, στον οποίον και παρουσίασαν αναλυτικά τη συγκεκριμένη πρόταση. Ο κ. Μαρκοπουλιώτης δεσμεύθηκε να ενημερώσει τον Ντέκλαν Κοστέλο και τα αρμόδια στελέχη της Ευρωπαϊκής Επιτροπής στις Βρυξέλλες.  
Οι Πρόεδροι των τριών επιστημονικών φορέων ενημέρωσαν ακόμα το Διευθυντή της Ευρωπαϊκής Επιτροπής στη χώρα μας για τα προβλήματα, που αντιμετωπίζουν οι ελεύθεροι επαγγελματίες με το ασφαλιστικό, ιδίως μετά τη θέσπιση της Οδηγίας 2341/2016/ΕΕ, καθώς και για το ΦΠΑ. 
Στη συνάντηση συμμετείχαν, ο Πρόεδρος του Τεχνικού Επιμελητηρίου Ελλάδος, Γιώργος Στασινός, ο Πρόεδρος του Οικονομικού Επιμελητηρίου Ελλάδος, Κωνσταντίνος Κόλλιας και από την πλευρά της Ολομέλειας των Δικηγορικών Συλλόγων, ο Πρόεδρος, Δημήτρης Βερβεσός (Πρόεδρος ΔΣΑ), και ο Αναστάσιος Ντούγκας (Ταμίας του Δ.Σ. Θεσσαλονίκης).


Γραφείο Τύπου του ΟΕΕ
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