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FabLabs – makerspaces – desktop manufacturing: την Τετάρτη η εσπερίδα του ΤΕΕ και του ΒΕΑ για το σχεδιασμό, την κατασκευή και την παραγωγή με ευέλικτα ψηφιακά εργαλεία
Μια πολύ ενδιαφέρουσα εσπερίδα, με έμφαση στα σύγχρονα ψηφιακά εργαλεία σχεδιασμού, κατασκευής και παραγωγής, διοργανώνουν από κοινού το Τεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδας με το Βιοτεχνικό Επιμελητήριο Αθηνών, δίνοντας έμφαση στις νέες ευκαιρίες που δημιουργούνται για εξέλιξη ανταγωνιστικών και ελκυστικών προϊόντων σε κάθε γωνιά της χώρας.
Η εκδήλωση θα πραγματοποιηθεί την Τετάρτη, 23 Μαΐου 2018 και ώρα 17.00, στην Αίθουσα Εκδηλώσεων του ΤΕΕ (Νίκης 4, 1ος όροφος, Σύνταγμα) και έχει θέμα: «Μηχανικοί, βιοτέχνες και μεγάλες επιχειρήσεις σχεδιάζουν, κατασκευάζουν και παράγουν με ευέλικτα ψηφιακά εργαλεία, στο πλαίσιο του διεθνούς ανταγωνισμού / Fab Labs – makerspaces – desktop manufacturing.» Η εκδήλωση.

Παραδοσιακά, βιοτεχνίες και βιομηχανίες είχαν το δικό τους εφαρμοστήριο, εκείνο το υπεύθυνο τμήμα για την έρευνα, τoν σχεδιασμό και την ανάπτυξη των προϊόντων τους αλλά και όλων των στοιχείων που συνδέονται με αυτά, όπως η παραγωγική τους διαδικασία, το πακετάρισμα, οι τρόποι διανομής κ.ο.κ. Σήμερα, παγκοσμίως, όπως και στην Ελλάδα, εμφανίζονται εφαρμοστήρια νέου τύπου, τα οποία, χρησιμοποιώντας ευέλικτες μηχανές με ψηφιακές δυνατότητες, π.χ. CNC, κοπής laser, τρισδιάστατης εκτύπωσης (3D printers), ρομπότ, κ.ά., που καλούνται και εργαλεία επιτραπέζιας παραγωγής, μπορούν να εξερευνήσουν νέες ευκαιρίες για εξέλιξη ανταγωνιστικών και ελκυστικών προϊόντων, τόσο πειραματικά, όσο και παραγωγικά.

Στις σημερινές συνθήκες διεθνούς ανταγωνισμού, τα επίκαιρα και σχετικά με το θέμα της εκδήλωσης ερωτήματα που τίθενται και χρειάζεται να απαντηθούν είναι:
· πώς μπορεί η βιοτεχνία της ελληνικής μεγαλούπολης, της Αθήνας, να επωφεληθεί συνεργαζόμενη με εφαρμοστήρια που ανθίζουν σε γειτονιές της; 

· πώς μπορεί η καταρτισμένη επιστημονικά κοινότητα των νέων εφαρμοστηρίων, κυρίως μηχανικών, να συνδράμει στον καθημερινό αγώνα για ποιοτικό και οικονομικό προϊόν μιας βιοτεχνίας;

· ποια είναι τα πλεονεκτήματα και ποιες οι προκλήσεις σε αυτή τη συνεργασία;

· πως μπορεί μια τέτοια συνεργασία να είναι παραγωγικά και οικονομικά βιώσιμη τόσο για τις βιοτεχνίες, όσο και για τα εφαρμοστήρια;

· ποιες είναι οι καλές πρακτικές που ήδη αποτελούν καθημερινότητα για κάποιες επιχειρήσεις, συνήθως μεγάλες και πολυεθνικές;

Οι εργασίες της εσπερίδας θα ξεκινήσουν με τους χαιρετισμούς του Προέδρου ΤΕΕ Γιώργου Στασινού, του Προέδρου ΒΕΑ, Παύλου Ραβάνη και του Κοσμήτορα της Σχολής Αρχιτεκτόνων Μηχανικών ΕΜΠ Καθ. Δημητρίου Ησαΐα. Θα ακολουθήσει εισαγωγική παρέμβαση από τον Γεώργιο Παρμενίδη, Αρχιτέκτονα Μηχανικό, Καθηγητή Σχολής Αρχιτεκτόνων Μηχανικών ΕΜΠ, καθώς και εταιρικές παρουσιάσεις:

· Folli Follie:

Παναγιώτης Μαρκίδης, FinTech Director QIVOS

Νεφέλη Χατζημηνά, Αρχιτέκτων Μηχανικός, Principal ArchitectScripta

Βίκυ Αναγνωστόπουλου, Chief Procurement Supply and

Administration Officer Folli Follie Group

· BiC Violex:

Αντώνιος Λύτσικας, Ηλεκτρολόγος Μηχανικός, Τεχνικός Διευθυντής

Ιωάννης Μποζίκης, Μηχανολόγος Μηχανικός, Διευθυντής Τμήματος Ανάπτυξης Βιομηχανικού Σχεδιασμού Προϊόντων – Έρευνα και Ανάπτυξη Ξυριστικών Προϊόντων

Βασίλης Νταβός, Μηχανολόγος Μηχανικός, Διευθυντής Τμήματος Βιομηχανοποίησης Προϊόντων – Έρευνα και Ανάπτυξη Ξυριστικών Προϊόντων

· OTE-ESTATE:

Νεφέλη Χατζημηνά, Αρχιτέκτων Μηχανικός, Principal ArchitectScripta

Γεώργιος Ταμπουρέας, Πολιτικός Μηχανικός, Διευθυντής Κατασκευής OTE-ESTATE

Μανώλης Κορρές, CEng Electrical & Electronics Engineer, Τεχνικός Διευθυντής FOTEP

· LUDD Makerspace:

Μανώλης Λεβεδιανός, Μηχανολόγος Μηχανικός, Συνιδρυτής συνεταιρισμού εργαζομένων Practa

· Athens Makerfaire:

Σταύρος Μεσσήνης, Διοργανωτής Athens Makerfaire/ Robotex, Ιδρυτής The Cube Athens

Στη συνέχεια θα υπάρξει συνομιλία με την ομάδα του FabLabAthens, Σχολή Αρχιτεκτόνων Μηχανικών ΕΜΠ, και θα παρουιαστούν τα Δημοτικά Εργαστήρια Ανοιχτών Τεχνολογιών (Open Labs) από τον  Θεόδωρο Καρούνο, Αντιπρόεδρος ΔΣ του Οργανισμού Ανοιχτών Τεχνολογιών (ΕΕΛΛΑΚ).

Οι εργασίες της εσπερίδας θα ολοκληρωθούν με ανοιχτή συζήτηση και η είσοδος είναι ελεύθερη.
Δείτε εδώ αναλυτικά το πρόγραμμα:

http://portal.tee.gr/portal/page/portal/SCIENTIFIC_WORK/EKDILOSEIS_P/events_2018/koini_drasi_vea_tee/contents
Για προεγγραφές:

http://web.tee.gr/eggrafi-ekdilosi-mixanikoi-viotexnes-megales-epixeirhseis
Δελτίο Τύπου  
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