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Κινητοποίηση εθελοντών μηχανικών για συνδρομή στην καταγραφή των ζημιών από τις πυρκαγιές
Το Τεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδας από την πρώτη ημέρα της τραγωδίας που έπληξε την Αττική εξέφρασε τη θλίψη του τεχνικού κόσμου της χώρας και εξεδήλωσε διαθεσιμότητα για συνδρομή με κλιμάκια μηχανικών σε όλες τις αναγκαίες ενέργειες της Κεντρικής Διοίκησης και των ΟΤΑ, με επιστολές του Προέδρου του Γιώργου Στασινού προς τις αρμόδιες κρατικές Υπηρεσίες (Υπουργείο Υποδομών, Υπουργείο Εσωτερικών, Γενική Γραμματεία Πολιτικής Προστασίας) και την Αυτοδιοίκηση.
Ήδη, πολλοί εθελοντές μηχανικοί συνδράμουν τα αρμόδια κλιμάκια που βρίσκονται στις πληγείσες περιοχές. Όμως, καθώς οι ανάγκες είναι μεγάλες και οι εργασίες πρέπει να ολοκληρωθούν το ταχύτερο δυνατόν, ζητείται η συνδρομή κάθε διαθέσιμου μηχανικού για την καταγραφή των ζημιών από τις πυρκαγιές που έπληξαν την Αττική. 
Στο πλαίσιο αυτό, το ΤΕΕ απευθύνει κάλεσμα προς κάθε διαθέσιμο μηχανικό να επιδείξει έμπρακτη αλληλεγγύη προς τους δοκιμαζόμενους συνανθρώπους μας, δηλώνοντας συμμετοχή και διαθεσιμότητα στα συνεργεία εθελοντών που συγκροτούνται προς αρωγή των υπηρεσιών της Αυτοδιοίκησης και του Κράτους στις πληγείσες περιοχές. 
Το ΤΕΕ θα συντονίσει το εγχείρημα κατευθύνοντας τους εθελοντές μηχανικούς στις υπηρεσίες της Τοπικής Αυτοδιοίκησης και της Κεντρικής Διοίκησης που θα ζητήσουν τη στελέχωση των αντίστοιχων κλιμακίων.
Οι Μηχανικοί μπορούν να εκδηλώσουν το ενδιαφέρουν τους στη φόρμα που υπάρχει στην ιστοσελίδα του ΤΕΕ, συμπληρώνοντας βασικά στοιχεία επικοινωνίας και δηλώνοντας τη διαθεσιμότητά τους:
http://web.tee.gr/eidisis/kinitopoiisi-ethelonton-michanikon-gia-syndromi-stin-katagrafi-ton-zimion-apo-tis-pyrkagies-stis-ypiresies-ton-ota-kai-toy-kratoys/
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