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ΤΕΧΝΙΚΟ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΕΛΛΑΔΑΣ

23 Οκτωβρίου 2018
Ημερίδα ΤΕΕ: «Φυσικές Καταστροφές: Πρόληψη, Πολιτική Προστασία και Έργα Υποδομής»
30 Οκτωβρίου 2018 – save the date
Το Τεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδας διοργανώνει ημερίδα με θέμα: «Φυσικές Καταστροφές: Πρόληψη, Πολιτική Προστασία και Έργα Υποδομής» με στόχο να αναζητηθούν τρόποι θωράκισης της χώρας έναντι τέτοιων φαινομένων.
Η αύξηση των φυσικών καταστροφών ως απόρροια της κλιματικής αλλαγής, είναι από τα θέματα που άπτονται του επιστημονικού ρόλου του Τεχνικού Επιμελητηρίου Ελλάδας, θεσμοθετημένου Τεχνικού Συμβούλου της Κυβέρνησης. Οι μεγάλες πυρκαγιές του περασμένου καλοκαιριού, που έλαβαν διαστάσεις εθνικής τραγωδίας, απασχόλησαν από την πρώτη στιγμή το ΤΕΕ. Αυτά τα ζητήματα και η αναζήτηση τρόπων θωράκισης της χώρας έναντι τέτοιων φαινομένων θα συζητηθούν διεξοδικά στην ημερίδα που διοργανώνει το ΤΕΕ την Τρίτη 30 Οκτωβρίου 2018 & ώρα 10:00 π.μ. στην Αίθουσα Εκδηλώσεων του ΤΕΕ(Αθήνα, Νίκης 4, 1ος όροφος). Στην ημερίδα που έχει τίτλο «Φυσικές Καταστροφές: Πρόληψη, Πολιτική Προστασία και Έργα Υποδομής», θα ακουστεί η άποψη της επιστήμης και η άποψη της πολιτικής, ενώ θα ακολουθήσει επιστημονική συζήτηση πάνω σε τρεις θεματικές: σεισμοί, πλημμύρες, δασικές πυρκαγιές, με εισηγήσεις και παρουσιάσεις από σημαντικούς εκπροσώπους της επιστήμης, της πολιτικής, της διοίκησης και της αγοράς.
Η συμμετοχή στην εκδήλωση είναι ελεύθερη και καλούνται όλοι οι ενδιαφερόμενοι να συμμετέχουν, αλλά για λόγους οργάνωσης θα ήταν χρήσιμη η προεγγραφή στη σχετική φόρμα στην ιστοσελίδα του ΤΕΕ. Μπορείτε να δείτε το προσωρινό πρόγραμμα εδώ.

Δελτίο Τύπου  
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