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Συνάντηση του Υπουργού Επικρατείας και Ψηφιακής Διακυβέρνησης Κυριάκου Πιερρακάκη με τον Πρόεδρο του ΤΕΕ Γιώργο Στασινό

Συνάντηση εργασίας είχαν το πρωί της Τετάρτης ο Υπουργός Επικρατείας και Ψηφιακής Διακυβέρνησης Κυριάκος Πιερρακάκης και ο Πρόεδρος του ΤΕΕ Γιώργος Στασινός. Στη συνάντηση συζητήθηκαν θέματα ψηφιακού μετασχηματισμού, καθώς επίσης και οι ενέργειες που απαιτούνται ώστε να υλοποιηθούν οι μεταρρυθμίσεις που νομοθετήθηκαν με το σχέδιο νόμου «Επενδύω στην Ελλάδα». Ιδιαίτερη έμφαση δόθηκε στον Ενιαίο Ψηφιακό Χάρτη και τον τρόπο χρηματοδότησής του, στα Ηλεκτρονικά Μητρώα Υποδομών, στην αδειοδότηση των κεραιοσυστημάτων και την πολιτική για τα δίκτυα 5G.

Μετά τη συνάντηση ο Υπουργός Ψηφιακής Διακυβέρνησης Κυριάκος Πιερρακάκης δήλωσε: «Η κυβέρνηση υλοποιεί ήδη ένα νέο και φιλόδοξο εθνικό σχέδιο για τον ψηφιακό μετασχηματισμό της χώρας. Επανασχεδιάζουμε το Δημόσιο με τρόπο ώστε να γίνει σύγχρονο και λειτουργικό,  που θα παρέχει υψηλού επιπέδου υπηρεσίες στους πολίτες χωρίς ανάγκη φυσικής πρόσβασης στις δημόσιες υπηρεσίες. Ταυτόχρονα, προωθούμε μέτρα και πολιτικές για τη διευκόλυνση των επενδύσεων, επιλύοντας προβλήματα, δημιουργώντας εργαλεία και υπηρεσίες που θα είναι χρήσιμα σε πολίτες και επιχειρήσεις. Σε αυτή την προσπάθεια έχουμε βρει πολύτιμο συμπαραστάτη το Τεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδας και θέλω να ευχαριστήσω τον Πρόεδρό του Γιώργο Στασινό για τις προτάσεις και την τεκμηρίωση που προσφέρει στις σχετικές μας πρωτοβουλίες. Είμαι βέβαιος ότι θα συνεχίσουμε την καλή συνεργασία και θα παράγουμε γρήγορα αποτελέσματα για τους πολίτες».
Από πλευράς του, ο Πρόεδρος του ΤΕΕ Γιώργος Στασινός δήλωσε: «Θέλω να ευχαριστήσω το Υπουργείο Ψηφιακής Διακυβέρνησης και τον Υπουργό κ. Πιερρακάκη για τη συνεργασία. Δεν είναι λίγο να προωθείται τόσο γρήγορα από μια κυβέρνηση ένα τόσο τεχνικό νομοσχέδιο, όπως αυτό που περιελάμβανε τις διατάξεις για την αδειοδότηση των κεραιών. Για αυτό δουλέψαμε επί χρόνια πολλοί επιστήμονες και τεχνοκράτες, ώστε να πείσουμε την πολιτική ηγεσία, νυν και πρώην. Χαίρομαι που υλοποιείται. Και επίσης χαίρομαι που με τη συνδρομή του Υπουργείου Ψηφιακής Διακυβέρνησης θα προχωρήσουν άμεσα τα αναγκαία έργα που μόλις νομοθετήθηκαν, όπως ο Ενιαίος Ψηφιακός Χάρτης και το Εθνικό Μητρώο Υποδομών. Μαζί με το Κεντρικό Σύστημα Αδειοδοτήσεων που επίσης νομοθετήθηκε, δημιουργείται μια βεντάλια ψηφιακών εργαλείων που με την υλοποίησή τους πραγματικά μπορεί να αλλάξει η χώρα – σίγουρα θα αλλάξει η καθημερινότητα και ο τρόπος δουλειάς χιλιάδων μηχανικών και επιχειρήσεων, ενώ θα βελτιωθεί η εξυπηρέτηση του πολίτη, η δημόσια και προσβάσιμη πληροφόρηση, θα μειωθεί η γραφειοκρατία. Είμαι και εγώ βέβαιος ότι η συνεργασία του Υπουργείου Ψηφιακής Διακυβέρνησης με το ΤΕΕ θα συνεχιστεί και θα ενταθεί, για να βελτιώσουμε τη ζωή και τη δουλειά όλων».
Δελτίο Τύπου  
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