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29 Ιουνίου 2022
«Green Deal Greece 2022», Διήμερο Συνέδριο του ΤΕΕ με τίτλο: «Προκλήσεις, απειλές και ευκαιρίες, σήμερα, για τον πράσινο μετασχηματισμό»

Βασίλης Κικίλιας: Τα νησιά μας επανατοποθετούνται στον παγκόσμιο χάρτη ως πρότυπα βιωσιμότητας
Τα έργα υποδομών, που έχουν δρομολογηθεί και υλοποιούνται στην ελληνική επικράτεια έχουν ευθεία και θετική επίδραση στην ποιοτική βελτίωση του τουριστικού προϊόντος της χώρας, με άμεσα και μετρήσιμα οφέλη για την οικονομία την ανάπτυξη και την απασχόληση ενώ παράλληλα ενισχύονται οι ιδιωτικές τουριστικές επενδύσεις σε όλες τις κλίμακες, επισήμανε ο Βασίλης Κικίλιας υπουργός Τουρισμού, από το βήμα του «Green Deal 2022», ολοκληρώνοντας με την ομιλία του την πρώτη ημέρα των εργασιών του διήμερου συνεδρίου του ΤΕΕ.   

-«Σε πολλά μέρη είναι απτή πραγματικότητα, με μπροστάρη τον πρωθυπουργό. Με τις πρωτοβουλίες μας στην Αστυπάλαια στην Χάλκη και στην Τήλο, τα νησιά μας επανατοποθετούνται στον παγκόσμιο χάρτη ως πρότυπα βιωσιμότητας, κυκλικής οικονομίας και ενεργειακής αυτονομίας» τόνισε ο κ Κικίλιας. 

Επιπλέον πρόσθεσε ότι: «Οι προσπάθειες που κάνουμε στη Μύκονο και στην Σαντορίνη για να τους καταστήσουμε βιώσιμους προορισμούς που να μπορούν να ανταπεξέρχονται στον υψηλό αριθμό επισκεπτών είναι ένα άλλο παράδειγμα. Το Co Lab στην Ρόδο σε συνεργασία της Περιφέρειας Νοτίου Αιγαίου του Δήμου και της TUI επίσης δείχνουν τα πεδία συνεργασίας με τον ιδιωτικό τομέα».

Σύμφωνα με τον κ. Κικίλια: «Ο βιώσιμος τουρισμός προϋποθέτει τέλος την επέκταση χωρικά και χρονικά της τουριστικής περιόδου. Γιατί βιώσιμος ελληνικός τουρισμός σημαίνει ενεργοποίηση ενός πολυεπίπεδου μοχλού ανάπτυξης σε κάθε γωνιά της πατρίδας μας», όπως είπε. 

Ο υπουργός Τουρισμού τόνισε ακόμη ότι: «Από την πλευρά της, η Πολιτεία αναλαμβάνει την αναβάθμιση των υποδομών. Από τους δρόμους, τα λιμάνια και τα αεροδρόμια μέχρι την ύδρευση ή την ανακύκλωση. Το Εθνικό Σχέδιο Ανάκαμψης κατευθύνει τεράστια κεφάλαια προς τον πράσινο μετασχηματισμό των επιχειρήσεων. Και ανάλογες είναι και οι πιστώσεις από το νέο ΕΣΠΑ με τον ίδιο στόχο».

-Το Συνέδριο «Green Deal Greece 2022», με τίτλο «Προκλήσεις, απειλές και ευκαιρίες, σήμερα, για τον πράσινο μετασχηματισμό» διοργανώνεται από το Τεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδας (ΤΕΕ) σε συνεργασία με το economix.gr. Τελεί υπό την αιγίδα της Βουλής των Ελλήνων και των Υπουργείων Οικονομικών, Ανάπτυξης και Επενδύσεων, Υποδομών και Μεταφορών, Περιβάλλοντος και Ενέργειας, Ψηφιακής Διακυβέρνησης, Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής και Τουρισμού, της Εθνικής Επιτροπής Τηλεπικοινωνιών και Ταχυδρομείων (ΕΕΤΤ) και του Κέντρου Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας (ΚΑΠΕ).

Το διήμερο συνέδριο διοργανώνεται σε υβριδική μορφή, με φυσική παρουσία μόνο των ομιλητών και των προσκεκλημένων και με ελεύθερη διαδικτυακή μετάδοση και παρακολούθηση από τα κανάλια του ΤΕΕ και του ΑΠΕ-ΜΠΕ στο youtube και στις ιστοσελίδες των διοργανωτών.

Platinum χορηγοί του συνεδρίου είναι οι εταιρείες: ΔΕΗ, ΑΚΤΩΡ, AVAX, ΤΕΡΝΑ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ, INTRAKAT, ΜΥΤΙLINEOS. Το συνέδριο υποστηρίζει πληθώρα εταιρειών και φορέων του δημοσίου και ιδιωτικού τομέα, εκπρόσωποι των οποίων θα συμμετέχουν στις εργασίες του. Η ιστοσελίδα του συνεδρίου, διαθέσιμη από την έναρξη του συνεδρίου είναι:
 https://greendealgreece22.economix.gr
Δελτίο Τύπου  
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