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Το σύνθημα «Ψωμί-Παιδεία-Ελευθερία» περιγράφει τη βάση και τις προϋποθέσεις για την ανάπτυξη και την ευημερία ολόκληρης της κοινωνίας 

· Μήνυμα του Προέδρου του ΤΕΕ Γιώργου Στασινού για την επέτειο της εξέγερσης του Πολυτεχνείου


Με αφορμή την 51η επέτειο από την εξέγερση του Πολυτεχνείου, ο Πρόεδρος του Τεχνικού Επιμελητηρίου Ελλάδας Γιώργος Στασινός δήλωσε:

«51 χρόνια μετά, η εξέγερση του Πολυτεχνείου συνεχίζει να φωτίζει τη σύγχρονη Ελληνική ιστορία ως κορυφαία πράξη αντίστασης της νεολαίας, των φοιτητών, των επιστημόνων, των εργαζομένων και του λαού κατά της επαίσχυντης δικτατορίας, της μισαλλοδοξίας, του αυταρχισμού και του σκοταδισμού. 

Τα γεγονότα του Νοεμβρίου του 1973 στο ΕΜΠ παραμένουν χαραγμένα στη συλλογική μνήμη ως η κορυφαία στιγμή των κοινωνικών και πολιτικών αγώνων για Δημοκρατία, κοινωνική απελευθέρωση, ατομικά και συλλογικά δικαιώματα, γνώση, πρόοδο και προκοπή. Αγώνων για αξίες που ποτέ, ακόμα και σήμερα, δεν θα πρέπει να τις θεωρούμε δεδομένες.

Οι φοιτητές και ο λαός περιέγραψαν ξεκάθαρα τις διεκδικήσεις το 1973 με το πασίγνωστο πλέον σύνθημα «Ψωμί-Παιδεία-Ελευθερία». Ένα μήνυμα που παραμένει ζωντανό στις ημέρες μας, καθώς περιγράφει τη βάση και τις προϋποθέσεις για την ανάπτυξη και την ευημερία της κοινωνίας ολόκληρης. Όπως και τότε, έτσι και σήμερα, η πρόοδος είναι ουσιαστική μόνο όταν αφορά όλους τους πολίτες, χωρίς εξαιρέσεις.

Ο τεχνικός κόσμος της χώρας αλλά και ολόκληρη η Ελλάδα θυμάται και τιμά τους επώνυμους και ανώνυμους αγωνιστές κατά της επαίσχυντης δικτατορίας. Και προσπαθούμε – και θα συνεχίσουμε αταλάντευτα – να μετουσιώσουμε τους αγώνες αυτούς σε πραγματική προκοπή για όλους, τον κάθε πολίτη, για ολόκληρη την κοινωνία. Μέσα από τις ατομικές και συλλογικές μας επιλογές, οι Έλληνες διπλωματούχοι μηχανικοί και ο φορέας τους, το ΤΕΕ, έχουμε και ευθύνη και προνόμιο, σε μια άλλη εποχή πλέον, μέσα από το επάγγελμά μας, την επιστήμη μας, την κοινωνική μας ζωή, να εξακολουθούμε να πασχίζουμε για το κοινό καλό και να τιμούμε τους αγώνες των γνωστών και άγνωστων αγωνιστών του 1973. Απαντώντας σε νέα προκλήσεις, δημιουργώντας νέες ευκαιρίες, παράγοντας νέα γνώση, με εφόδια τα διδάγματα και τις αξίες που μας ενέπνευσαν.

Το Τεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδας συνδέεται άρρηκτα με τα ιστορικά γεγονότα, τα πρόσωπα και τα διαχρονικά μηνύματα της εξέγερσης του Πολυτεχνείου. Με σύμβολο και τοπόσημο το ιστορικό συγκρότημα του Εθνικού Μετσόβιου Πολυτεχνείου στην οδό Πατησίων, τόσο οι φοιτητές και οι επιστήμονες όσο και ολόκληρη η ελληνική κοινωνία, τον ιστορικό Νοέμβριο του 1973, προώθησαν το κοινό αίτημα της κοινωνικής και ατομικής προόδου, αίτημα που το ΤΕΕ υποστηρίζει και διατηρεί ως πολύτιμη πυξίδα. 

Στα 101 χρόνια της ιστορίας και της δράσης του, το ΤΕΕ στάθηκε στην πρώτη γραμμή σε κάθε κρίσιμο ορόσημο που διαμόρφωσε τη χώρα. Έτσι και σήμερα, ακόμα πιο αποφασιστικά ο τεχνικός κόσμος προτείνει, διεκδικεί και επιμένει για μία ανάπτυξη βασισμένη στην ανθεκτικότητα, με σεβασμό στο περιβάλλον και όραμά του την Ελλάδα του αύριο.

Μπροστά στη νέα αναπτυξιακή πρόκληση των τελευταίων και επόμενων ετών, το μήνυμα του Πολυτεχνείου για κοινωνική και ατομική πρόοδο πρέπει να συμβαδίσει, τώρα περισσότερο από ποτέ, με την οικονομική πρόοδο και ανάπτυξη, με όρους κοινωνικής δικαιοσύνης. Για να προκόψουμε όλοι μαζί και ο καθένας ξεχωριστά. Πολίτες και Πολιτεία. Με εφόδιο τη συμμετοχή όλων, με στόχο τη συνοχή. 

Ο τεχνικός κόσμος της χώρας θα σταθεί και πάλι στο ύψος των περιστάσεων – θα προχωρήσουμε όλοι μαζί: μηχανικοί και επιστήμονες, νέοι και ηλικιωμένοι, εργάτες και επιχειρηματίες, άνεργοι και εργαζόμενοι. Το αναπτυξιακό μέρισμα που θα έρθει πρέπει να απαντά στις ανάγκες της εποχής για ανθεκτικότητα στις κρίσεις, για ένα καλύτερο περιβάλλον και για κοινωνική συνοχή. Ένα μέρισμα από τη δουλειά και την προσφορά όλων μας, που να αφορά όλους, ολόκληρη την κοινωνία, χωρίς αποκλεισμούς. Για ένα καλύτερο αύριο ατομικό, συλλογικό, εθνικό.»


Αντιπροσωπεία της Διοικούσας Επιτροπής και της Αντιπροσωπείας του ΤΕΕ θα καταθέσει στεφάνι στο Εθνικό Μετσόβιο Πολυτεχνείο, όπως κάθε χρόνο, το πρωί της Κυριακής 17 Νοεμβρίου 2024.
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